



学党史强信念跟党走 青春建功现代化新鹰城

——全市各界青年代表座谈会侧记

坚守初心 书写青春

“青年高校思想政治工作是青年学生成长的强心剂。只有坚守教育的初心，坚持身教重于言传，才能带动引领青年学生成长进步。”座谈会上，青年高校思想政治工作者代表、河南城建学院外国语学院党委副书记胡思博第一个发言。他坚持把思政课开到基层一线，手把手辅导学生630余人，形成了“四个一”学生党员工作法。他还带班当辅导员，创新管理方式，创新申报成立了“外国语学院辅导员工作室”，很好地发挥了对青年学生和青年教育工作者的带动引领作用。

汝州市汝瓷电子商务产业园管委会副主任赵俊璞，是2015年汝州市政府从景德镇陶瓷大学引入的招才引智青年，曾积极参与汝瓷小镇、汝瓷研究所和汝州青瓷研究中心建设，带领汝瓷企业连获多个奖项。

“景德镇是平台，家乡才是舞台，一定要回来，河南陶瓷太缺少专业技术人才。”恩师的一句话成为鞭策他回乡发展、献身汝瓷事业的原动力。6年来，他和一群年轻的同事扎根蟒川河边的工棚里，日复一日，见证了汝瓷小镇在虎狼爬岭的荒地上从无到有的全过程。

“下一步，我会再接再厉，不忘初心，带领陶瓷同仁们把平顶山的辉煌陶瓷历史展示出来，把平顶山作为中原陶瓷的核心区在现代陶瓷产区的地位树立起来，在陶瓷历史的舞台上展示我们新一代青年人的风采。”赵俊璞踌躇满志，他的话赢得了与会人员的一片赞誉。

平顶山神马帘子布发展有限公司研发中心刘光，从事尼龙66工业丝及浸胶帘子布相关技术工作，参与完成转线认证及新产品开发100余个。15年来，他从一线技术岗位一步步走上了研发管理岗位。

“党史给我上的第一课，便是树立正确的得失观。作为青年一代，我们要把事业看得重一些，把个人得失看轻一些。”刘晓光是这样说的，也是这样做的。为了尽快适应浸胶工作，刘光给自己定下了“三光二舍一定”的工作原则：早上见星光，晚上见月光，周末见灯光；舍小家为研发，舍休息为研发；一定早日把新产品拿下来。

经过10个月坚持不懈的努力，他和同事们彻底解决了胶线脱离问题，高压延黏合力型帘子布成功研发并批量生产，当月新增销售收入350万元。在此基础上开发的高压延黏合力系列产品，为公司创收1亿元。该项技术获得了国家知识产权局授权的发明专利证书，并获得了河南省科技进步三等奖。

□本报记者 吕占伟

无奋斗不青春，唯奋斗方不悔。

4月30日上午，全市“学党史强信念跟党走 青春建功现代化新鹰城”各界青年代表座谈会在市委市政府办公楼市委常委会会议室举行。在市委、市直相关单位负责人、第三届“平顶山青年五四奖章”获得者、基层团干部代表面前，来自全市不同领域的数位优秀青年代表围绕思想引领、科技创新、志愿服务、乡村振兴等方面，畅谈了各自的成长经历和感悟。

他们是80后或90后，其中有青年高校思想政治工作者、招才引智青年、科技工作者、返乡创业青年、非公企业人士、新兴领域创业者、社区治理人员等，成长轨迹不同，却有着共同的如磐信念——以奋斗之青春，书写精彩之人生。

扎根家乡 行稳致远

河南省千宝农业种植有限公司总经理兼公司团支部书记安晓军返乡创业成立了公司，主要从事舞钢白茶种植管理，打破了我国白茶种植的最高纬度纪录，产品通过绿色食品A级标准认证，荣获2020年中国第二十一届中国绿色食品博览会金奖。

安晓军在发言中说，自己决心“做一只返乡创业的归巢燕”。在“绿水青山就是金山银山”的理念下，他把浙江吉安白茶“搬”到家乡舞钢种植，2019年利用扶贫专项资金160万元，实施带种带管模式，实现8个村的村集体经济年增收16万元。

“发挥青春潜能，努力拥抱新技术，用电商直播助力现代化鹰城新发展。”新华区数字经济创新创业孵化园、平顶山市抖云科技有限公司总经理丁晓东，组建专门团队，从事电商直播带货行业，孵化本地网红5人，总粉丝数100余万，总营业额近千万元，带动周边就业70余人，带动传统行业门店转型升级12家。

“个人的发展只有放在家乡和区域发展的大背景下才能行稳致远。虽然目前三农项目还不是特别成熟，但我们正在尝试通过持续对本地农副产品的选品和开发，实现线上直播带货，将平顶山本地农副产品推广到全国各地。”丁晓东说。

榜样力量 斗志昂扬

“幸福都是奋斗出来的，要让青春在创新创造中绽放。”在奋力推进“现代化新鹰城”建设的新征程上，全市青年都在阔步前行，谱写新的华章。此次座谈会是为了纪念五四运动102周年，展现新一代鹰城青年接续奋斗的青春风采，“榜样的力量是无穷的”，当天的座谈会在与会青年代表心中激起了阵阵涟漪。

平顶山晚报记者杨元琪表示，聆听优秀青年代表的发言后，他备受鼓舞和启发。“青年处于人生积累阶段，既要多读有字之书，也要多读无字之书，要注重积累人生经验和社会知识。今年是中国共产党成立100周年，青年人立足本职岗位，履责担当，以‘工匠精神’‘劳模精神’为引领，勤勉劳动。作为一名新闻工作者，我要‘铁肩担道义，妙手著文章’，做时代的见证者、记录者。”

团市委派驻尹和庄村驻村第一团支书吴家宝说，作为一名基层驻村青年代表，他从这次座谈会上同龄优秀青年代表的发言中备受启发。“下一步我要心怀初心、坚守定力，保持归零心态和昂扬状态，为鹰城乡村振兴继续出一分力！”

平顶山市农业科学院副研究员马培芳认为，代表们的发言朴实真切，市领导的点评交流切中肯綮。“发言者都在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。作为一名农业科研工作者，在今后的工作中，我一定要坚持正确的价值观，在大农业的环境中锻造自己，为乡村振兴尽自己的一分力，把论文写在祖国大地上。”



胡思博



赵俊璞



丁晓东

(本版图片均为牛智广摄)



安晓军



刘光